

西区自治協議会第1部会 会議概要

資料 1

(所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等)

令和3年度 第4回会議	
開催日時	令和3年7月6日(火) 午後1時15分～2時40分
会場	西区役所健康センター棟1階 104・105会議室
出席者	<p>委員 岩沢部会長、高田副部会長、菊池委員、中村委員、風間委員、大谷委員、伊藤(正)委員、高橋(伸)委員、長澤委員、高橋(直)委員 計10名 [欠席：小泉委員、伊藤(甲)委員]</p>
	<p>事務局 西区地域課長、西区総務課長、西区区民生活課長、西区建設課長補佐、西区地域課3名、西区総務課1名</p>
主な議事	<p>1 令和4年度特色ある区づくり予算に対する意見について</p> <p>(1) 令和3年度事業に対する改善の意見</p> <p>○令和3年度特色ある区づくり予算について意見交換を行い、第1部会として、以下のとおり意見集約を行いました。</p> <p style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <西区安心安全な地域づくり推進> ○通学路の安全確保と環境美化を合わせて取り組んではどうか。 ○水害を想定した避難訓練を実施してはどうか。 ○地域ごとの実態に合わせた避難訓練を実施してはどうか。 <きれいなまちづくりサポート> ○西区一斉クリーンデーを年に1回行っただけでは、きれいにしきれない。複数回実施(例えば春と秋)するなどした方が良いのではないか。 ○河川など地域が継続してごみ拾いできる取り組みが必要だと思う。 <全体に対するご意見> ○区の取り組みを知ってもらうために、広報をしっかりと行う必要があるのではないか。 </p> <p>(2) 特色ある区づくり事業として取り上げて欲しいテーマやキーワードについて</p> <p>特色ある区づくり事業として取り上げて欲しいテーマやキーワードについて、所属部会に関わらず、幅広い意見を事前に各委員から記入いただき、部会の中で意見集約は行わず用紙を回収したうえで運営会議にて事業の振り分けを行うこととしました。</p>

<p>主な議事</p>	<p>2 令和3年度区自治協議会提案事業 地域課題解決に向けた提案募集事業について</p> <p>○事務局より、現在の応募状況について説明があり、部会員も自らが所属する団体等に向けて広報をすることとしました。</p>
<p>その他</p>	<p>3 その他</p> <p>○西区総務課より、新潟市犯罪発生状況（5月末）についての報告がありました。</p> <p>○次回（第5回）開催について 日時：令和3年8月11日（水）午後3時 場所：未定</p>

西区自治協議会第2部会 会議概要

(所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等)

令和3年度 第4回会議					
開催日時	令和3年7月12日(月) 午後3時00分～5時5分				
会場	坂井輪地区公民館 講座室1				
出席者	<table style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 10%; text-align: center;">委員</td> <td>五十嵐(加) 部会長、木村副部会長、五十嵐(秀) 委員、大島委員、澤邊委員、椎谷委員、加野委員 山岸委員、篠田委員、西山委員 計10名</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">事務局</td> <td>[欠席：藤橋委員、真野委員] 西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長、 西区教育支援センター長、西区地域課長 西区地域課 3名</td> </tr> </table>	委員	五十嵐(加) 部会長、木村副部会長、五十嵐(秀) 委員、大島委員、澤邊委員、椎谷委員、加野委員 山岸委員、篠田委員、西山委員 計10名	事務局	[欠席：藤橋委員、真野委員] 西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長、 西区教育支援センター長、西区地域課長 西区地域課 3名
	委員	五十嵐(加) 部会長、木村副部会長、五十嵐(秀) 委員、大島委員、澤邊委員、椎谷委員、加野委員 山岸委員、篠田委員、西山委員 計10名			
事務局	[欠席：藤橋委員、真野委員] 西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長、 西区教育支援センター長、西区地域課長 西区地域課 3名				
主な議事	<p>1 令和4年度特色ある区づくり予算に対する意見について</p> <p>(1) 令和3年度事業に対する改善の意見 令和3年度特色ある区づくり事業について、意見交換を行い、第2部会として、以下のとおり意見集約を行いました。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <p><西区健活チャレンジ></p> <p>○地域健康応援隊育成講座終了者の活躍の場として、地域の茶の間へのPRを行ってはどうか。</p> <p><西区の子育て支援></p> <p>○NPプログラム(完璧な親なんていない!～Nobody's Perfect～)の参加者募集の方法について、現在は自由募集(年齢制限等なし)となっているが、問題を抱えている親が参加できるような募集方法を考えてはどうか。</p> <p><西区NEWスタイルウォーキング></p> <p>○フォーカス・グループインタビューを取り入れ、地域課題と併せてウォーキングに取り組むことで、相乗的な効果が期待できるのではないか。</p> <p><出勤! 西区地域盛り上げ隊(中学生みらいデザイン編)></p> <p>○ワークショップを開催する学校との事前準備において、もう少し時間を設けてもらえるとより充実した内容となるのではないか。</p> </div> <p>(2) 特色ある区づくり事業として取り上げて欲しいテーマやキーワードについて 特色ある区づくり事業として取り上げて欲しいテーマやキーワードについて、所属部会に関わらず、幅広い意見を事前に各委員から記入いただき、部会の中で意見集約は行わず用紙を回収したうえで</p>				

<p>主な議事</p>	<p>運営会議にて事業の振り分けを行うこととしました。</p> <p>2 令和3年度 区自治協議会提案事業 「支え合いの大切さ」を広める標語等活用事業</p> <p>先月の部会から引き続き、ポスター・チラシの作成にあたり、内容の検討を進め、下記の意見をもって印刷業者にデザイン案の作成を依頼することとしました。</p> <p>▷ 委員から出された主な意見は以下のとおりです。</p> <p>＜支え合い活動の事例＞</p> <ul style="list-style-type: none"> ・ごみ出しを手伝う ・赤ちゃん連れ（ベビーカーをひいてる等）の方に声をかける 例：大丈夫ですか、どうぞ ・身近な人に声をかける、家族との会話 ・手をつないでいるイラスト ・エレベーターの乗り降りや、近隣でパトロールをしている人に「ありがとう」を伝える など <p>＜一言（導入や経緯）＞</p> <ul style="list-style-type: none"> ・あなたの一声でたすかる人がいます ・大丈夫ですかの一言で助かる人がたくさんいる ・ちょっとだけ借してくださいあなたの勇気 ・あなたの声かけまっています など
<p>その他</p>	<p>3 その他</p> <ul style="list-style-type: none"> ○標語のHPへの掲載について <ul style="list-style-type: none"> ・第2回の部会において提案された、標語をHP等に広告のような形で掲載し広報を行う件について、事務局から掲載案の説明がありました。 ○西区の地域課題解決に向けた提案募集について <ul style="list-style-type: none"> ・第1部会及び第3部会にて行う「西区の地域課題解決に向けた提案募集」の広報について、事務局より説明がありました。 ○次回（第5回）開催について <ul style="list-style-type: none"> 日時：令和3年8月11日（水）午後1時30分～ 場所：未定

西区自治協議会第3部会 会議概要

(所管分野：産業、区の魅力発信、交通等)

令和3年度 第4回会議	
開催日時	令和3年7月13日(火) 午後3時～4時
会場	西区役所3階 303会議室
出席者	委員長 岩脇部会長、山賀副部会長、小川委員、田中(米)委員、 広川委員、眞柄委員、長谷川委員、田中(幸)委員、 杉原委員、原澤委員、古俣委員 計11名 [欠席：澤口委員]
	事務局 西区地域課長、西区農政商工課 1名 西区地域課 3名
主な議事	<p>1 令和4年度特色ある区づくり予算に対する意見について</p> <p>(1) 令和3年度事業に対する改善の意見</p> <p>○令和3年度特色ある区づくり予算について意見交換を行い、第3部会として、以下のとおり意見集約を行いました。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 10px;"> <p><「食×農」体験プログラム実施></p> <p>○参加希望者が抽選に漏れてしまわないよう、参加希望者みんなが参加できるような仕組みを考えてはどうか。</p> <p>○子どもに関心を持ってもらうため、スーパーや直売所などを活用してはどうか。</p> <p><西区「農地と保安林」機能維持・向上></p> <p>○子どもに保安林機能について教育を行う必要があるのではないか。</p> <p>○保安林整備を事業化できないか。</p> <p><西区を堪能 まち歩き・観光ツアー></p> <p>○子どもへの周知など、幅広い世代を巻き込んだ事業展開が必要なのではないか。</p> <p><その他> NEWスタイルウォーキングについて</p> <p>○遊歩道だけでなく、西区の魅力のある場所を織り交ぜてはどうか。</p> </div> <p>(2) 特色ある区づくり事業として取り上げて欲しいテーマやキーワードについて</p> <p>特色ある区づくり事業として取り上げて欲しいテーマやキーワードについて、所属部会に関わらず、幅広い意見を事前に各委員から</p>

<p>主な議事</p>	<p>記入いただき、部会の中で意見集約は行わず用紙を回収したうえで運営会議にて事業の振り分けを行うこととしました。</p> <p>2 令和3年度区自治協議会提案事業 地域課題解決に向けた提案募集事業について</p> <p>○事務局より、現在の応募状況について説明があり、部会員も自らが所属する団体等に向けて広報をすることとしました。</p>
<p>その他</p>	<p>3 その他</p> <p>○次回（第5回）開催について 日時：令和3年8月3日（火）午後3時～ 場所：未定</p>

西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要

(所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行)

令和3年度 第3回会議	
開催日時	令和3年7月15日(木) 午後3時～5時20分
会場	西区役所3階 303会議室
出席者	委員 長澤部会長、杉原副部会長、菊池委員、広川委員、 五十嵐(加)委員、山岸委員、古俣委員 計7名
	事務局 西区地域課 2名
主な議事	<p>1 第36号の校正</p> <p>○9月5日発行の第36号の校正を行いました。 ▶委員から出された主な意見は以下のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"><p><1面>「旧電鉄跡地 遊歩道について」</p><ul style="list-style-type: none">・区民に何を伝えたいのかがわかりにくい紙面構成となっている。見出しや届けたい見どころポイントを整理し直す必要がある。→再度取材、原稿を作り直すこととしました。<p><2面>「コスモスクラブについて」</p><ul style="list-style-type: none">・タイトルと小見出しだけで伝えたい内容が伝わるようにしてほしい。・地域の声ではじまったことを強調できる記事にしてほしい。など</div>
その他	<p>2 次回(第4回)の開催日程について</p> <p>○日時：9月上旬開催予定 場所：未定</p>

西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要

(所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項)

令和3年度 第4回会議	
開催日時	令和3年7月8日(木) 午後1時30分～午後3時
会場	西区役所4階 対策室
出席者	委員 田中(米) 部会長、中村委員、藤橋委員、真野委員、 眞柄委員、田中(幸) 委員、古俣委員、高橋(直) 委員 計8名 [欠席：小川副部会長、風間委員]
	事務局 坂井輪地区公民館長、西区地域課3名
主な議事	1 出演団体について 事務局から音楽・芸能団体発表の出演候補者の打診状況報告がありました。 また、出演団体数を8団体としていましたが、消毒等の感染症対策を実施すると出入りに時間がかかるため、7団体にすることとしました。
	2 プログラム(たたき台) 検討 音楽・芸能団体発表の開会あいさつは、部会長が行うこととし、出演順については、団体の準備品等を踏まえて決めていくこととしました。
	3 アート部門について アート作品展示について、委員より国際情報大学写真部の作品を展示したらどうかと提案があり、相談の結果、展示することとしました。 <input type="checkbox"/> 委員から出された主な意見等は下記のとおりです。 <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"><ul style="list-style-type: none">・写真については、学校付近の風景だけではなく、区内の見どころを撮影するといいいのではないか。・展示方法についても、写真部の学生が考え検討したらいいのではないか。</div>

<p>主な議事</p>	<p>4 音届部門について</p> <p>新潟大学学生が主体的に行う音届部門について、田中（幸）委員より内容案について説明がありました。</p> <p>□説明内容は下記のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・音楽とテクノロジーを融合した「おん×てっく」という小タイトルでいきたい。 ・イベント内容は下記案のとおり 「学生によるピアノ演奏とそれに伴う光による演出」 「コンピューターによる音楽作品発表」 「音楽に反応した映像の演出作品」 「来場者の声を1人ずつ録音し、コンピューターで編集し紹介」 </div>
	<p>5 タイトル、キャッチフレーズについて</p> <p>○タイトルについては、「第9回西区アートフェスティバル」に決定しました。</p> <p>○キャッチフレーズについては、部会委員で候補案があったら事務局まで連絡することとしました。</p> <p>□委員から出された主な意見等は下記のとおりです。</p> <div style="border: 1px dashed black; padding: 5px;"> <ul style="list-style-type: none"> ・第7回の「音楽とアートを楽しもう。」が分かりやすくいいのではないか。 ・入れたいワードとして「つながる西区」、「宝」、「感じる」がいいのではないか。 </div>
<p>その他</p>	<p>6 次回（第5回）の開催日程について</p> <p>○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。</p> <p>日時：令和3年8月6日（金）午後3時～</p> <p>場所：西区役所4階 対策室</p>